

bb 22. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke

-ju ie

1977. október 23.

1. a vízművek
  2. elutaztak a portugál szakszervezeti tisztségviselők
  3. elutazott az észt szszk küldöttsége / 1.sz. jav./
  4. képzőművészeti kiállítás sorozat
  5. vadászati fegyverek különböző világrészekből
  6. a szovjetunióról tegnap és ma
  7. dobroszláv Lajos kiállítása
  8. operabemutató győrtt
  9. színházi élet Zalaegerszegen
  10. időjárásjelentés 11
  11. valamennyi ikr gazdaságban dolgoztak vasárnap
  12. ii. országos kisgrafikai kiállítás
  13. befejeződött „Édes anyanyelvünk”, országos verseny
  14. vasárnap is dolgoztak a földeken
  15. csőtörés
  16. vasárnapi rakodás a délnyugati oldalon
  17. kozmetikus kongresszus
  18. elutazott a román pártküldöttség
  19. svéd pártküldöttség
  20. osztrák szakszervezeti kórus
  21. budapesti zenei hetek
  22. hírjegyzék
- /mti/

--

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zolt  
szerkesztette: izsák erika

- v é g e -

18.30 *al*

- 14 -

60.008 /

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1977. október 24. hétfő

bb 1. Lukács György Leninről és Adyról - magvető jubileumi kötetek

i km/fe-ju bc la

1977. október 24.

a magvető könyvkiadó több új kötetel köszönti a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulóját, s ünnepi kiadványokkal készül az ady-centenáriumra is.

a napokban került a könyvesboltokba Vlagyimir Majakovszkij Roszta című kötete, amely azoknak az agitációs plakátoknak a sokaságából közöl válogatást - színes reprodukciókat -, amelyek a polgárháború és a hadikommunizmus két esztendeje alatt üzletek ablakaiban, pályaudvarokon, piacokon jelentek meg, tájékoztattak tömegeket, mozgósítottak. Tulnyomó többségükhez a költő írta a szöveget, a verset, a csasztuska-rigmust, sokat ő maga rajzolt.

a noszf 60. évfordulójára a közeljövőben jelenik meg a „77 vers Leninről”, című összeállítás, csala Károly szerkesztésében. e költemények a szerzőit a proletariátus nagy vezetőjének személyisége, tetteinek, gondolatainak ereje ihlette.

/ folyt. köv. /

*bb*

- 1 -

bb 1. / Lukács György ... 1. folyt./-ju

a magvető zsebkönyvtár sorozatban látott napvilágot az a kötet, amely Lukács György Leninről szóló tanulmányait foglalja össze. az elsőt még 1924-ben, alig néhány héttel Lenin halála után írta Lukács. Lenin gondolatrendszerének összefüggéseit szándékozott felvázolni ebben a tanulmányában. közvetlenül a felszabadulás utáni években ismét több cikkben foglalkozott a nagy forradalmár-gondolkodó jelentőségével. az akkor kibontakozó magyar szocialista forradalom demokratikus tendenciáit kívánta elméletileg is erősíteni Lenin vonatkozó műveinek és gondolatainak elemzésével.

az ady-centenárium alkalmából a gyorsuló idő sorozatban adja közre a kiadó Lukács Györgynek Ady Endréről szóló elemzéseit. Lukács már 1909-ben publikált elemzést a költőről és évtizedek múlva ismét foglalkoztatta az ady-problematika.

a gyorsuló idősorozat másik kötetében Horváth Béla írt elemzést Czigány Dezső Ady-képeiről. Czigány hét arcképet festett Adyról, s Horváth elsőként követi nyomon a portrék kalandos sorsát, elemzi stílusukat, művészi mondanivalójukat, és összehasonlítja azzal a képpel, ami a költőről a kortársak, a barátok emlékezéseiből, naplókából, levelekből rajzolódik az olvasó elé.

ugyancsak a magvető kiadó műhelyeiből kerül ki az „Ifjú szívekben élek” című mappa, amely Csáji Attilának Ady Endre verseihez készített 23 rajzát tartalmazza. /mti/

--

bb 2. országjáró ady-émlékiállítás

i mir/kné-ju pr la

1977. október 24.

az ady-centenárium alkalmából Székely Aladár fotóművész felvételeiből a magyar fotóművészek szövetsége emlékkiállítást állított össze s azt a műcsarnokban bemutatták a főváros közönségének. az ady-kiállítás anyaga azóta sorra járja az ország városait, s eddig 45 helyen láthatták az érdeklődők. Székely Aladár híres ady-fotóit az évforduló napján, november 22-én egyszerre öt helyen állítják ki: Balmazújvárosban, Debrecenben, Hódmezővásárhelyen, Gyöngyösön és a budapesti könnyűipari műszaki főiskola épületében. /mti/

--

bb 3. felnőttoktatási stúdiók - a közművelődés eszközeivel segí-  
tik a tanulást

i me/s-ju bc la

1977. október 24.

felnőttoktatási stúdiókat létesítenek a fővárosban, és a megyékben. működésüket a jövő év elején kezdik meg a megyei művelődési központok, illetve házak részlegeiként. amint a népművelési intézetben a stúdiók szakmai irányítói elmondták, olyan műhelyeket hoznak létre, amelyekben kialakítják a közművelődési intézményekben alkalmazható felnőttoktatási formákat, módszereket. az egyéni tanulást, önművelést, továbbképzést segítő konzultációt, korrepetálást, közművelődési programokat ajánlanak. hozzájárulnak a rádió és a televízió felnőttoktatási adásainak jobb hasznosításához.

a stúdiók együttműködnek a felnőttoktatást segítő megyei intézetekkel és szervezetekkel: az oktatási kabinettel, a szakoktatási intézményekkel, a tit-tel. a dolgozók iskoláival tervszerű munkakapcsolatot alakítanak ki. a felnőttoktatásban érdekelt intézmények és testületek szakembereinek képviselői részt vesznek a stúdió munkabizottságában, közreműködnek munkaterv elkészítésében, az irányításban.

kezdetben elsősorban a televízió, a rádió, valamint az iskolák oktató programjára alapozzák a stúdiók tevékenységét. a stúdiók technikai eszközeit, kézi-könyvtárat és didaktikai felszerelését a helyszínen bárki igénybe veheti majd.

a stúdiók létrehozását az országos közművelődési tanács tízmillió forinttal támogatta. a fővárosi és a megyei tanácsok ösztönzésére a felnőttoktatásban érdekelt gazdasági egységek, szervezetek szintén hozzájárulnak az új módszertani műhelyek felszereléséhez, hatékony működéséhez. /mti/

bb 3. felnőttoktatási stúdiók - a közművelődés eszközeivel segítik a tanulást

i me/s-ju bc la

1977. október 24.

felnőttoktatási stúdiókat létesítenek a fővárosban, és a megyékben. működésüket a jövő év elején kezdik meg a megyei művelődési központok, illetve házak részlegeiként. amint a népművelési intézetben a stúdiók szakmai irányítói elmondták, olyan műhelyeket hoznak létre, amelyekben kialakítják a közművelődési intézményekben alkalmazható felnőttoktatási formákat, módszereket. az egyéni tanulást, önművelést, továbbképzést segítő konzultációt, korrepetálást, közművelődési programokat ajánlanak. hozzájárulnak a rádió és a televízió felnőttoktatási adásainak jobb hasznosításához.

a stúdiók együttműködnek a felnőttoktatást segítő megyei intézetekkel és szervezetekkel: az oktatási kabinettel, a szakoktatási intézményekkel, a tit-tel. a dolgozók iskoláival tervszerű munkakapcsolatot alakítanak ki. a felnőttoktatásban érdekelt intézmények és testületek szakembereinek képviselői részt vesznek a stúdió munkabizottságában, közreműködnek munkaterv elkészítésében, az irányításban.

kezdetben elsősorban a televízió, a rádió, valamint az iskolák oktató programjára alapozzák a stúdiók tevékenységét. a stúdiók technikai eszközeit, kézi-könyvtárat és didaktikai felszerelését a helyszínen bárki igénybe veheti majd.

a stúdiók létrehozását az országos közművelődési tanács tízmillió forinttal támogatta. a fővárosi és a megyei tanácsok ösztönzésére a felnőttoktatásban érdekelt gazdasági egységek, szervezetek szintén hozzájárulnak az új módszertani műhelyek felszereléséhez, hatékony működéséhez. /mti/

bb 4. dr.markója imre

mm bzs pr ie

1977. október 24.

igazságügyi államtitkár vezetésével hétfőn igazságügyi küldöttség utazott berlinbe. a delegáció dr.hans-joachim heusinger, az ndk minisztertanácsának elnökhelyettese, igazságügyminiszter meghívására tesz látogatást az ndk-ban. a küldöttség az ndk igazságszolgáltatásának tapasztalatait tanulmányozza és tárgyalásokat folytat a két ország jogi-igazságügyi kapcsolatainak további fejlesztéséről. /mti/

-. -

bb 5. dolgoznak az ujbpesti csőtörésnél

i km bzs ie

1977. október 24.

teljes kapacitással dolgoznak a szerelők ujbpesten, a bajcsy zsilinszky uton eltörött 700 milliméter átmérőjű főnyomócső helyreállításán. a fővárosi vízműveknél hétfőn reggel elmondták, hogy az új lakótelep lakásaiba tartalék-gépházzal és egy 250 milliméteres vezetékrendszeren keresztül juttatják el a vizet. így a reggeli és délutáni csucsidőket kivéve, már valamennyi lakásban van víz. a csucsidőkben is csak a vii., viii., emeleti, illetve az ennél magasabban lévő otthonokban kell vízhiányra számítani.

a szakemberek szerint legkésőbb kedd reggelig kijavítják a megrongálódott vezetékszakaszt, s ismét zavartalan lesz a vízellátás az ujbpesti városközpontban. /mti/

-. -

bb 6. vallus pál,

mm bzs ie

1977. október 24.

az országos anyag- és árhivatal elnökhelyettese vezetésével magyar delegáció utazott hétfőn ulanbatorba, a kgst tagállamok árhivatali vezetői értekezletének ix. ülésére. a tanácskozáson megvitatják a tagállamok belföldi árképzési rendszerének közelítésével kapcsolatos feladatokat és egyeztetik az 1978-80-ra vonatkozó program - és munkatervet. /mti/

-. -

9.55/bzs

- 4 -

bb 7. megkezdődött a iv. orvostechikai konferencia

t kg/s bzs ie

1977. október 24.

hétfőn a technika házában megkezdődött a iv. orvostechikai konferencia, amelyen tizenkilenc - közöttük hat kgst - ország szakemberei vesznek részt. az ötnapos konferenciát aczél györgy egészségügyi miniszterhelyettes nyitotta meg.

a tanácskozás tudományos programjában 21 szekcióban 270 előadás hangzik el az orvostudományt szolgáló új technikai eszközökről, berendezésekről, valamint a pontos diagnosztikát szolgáló számítógépes eljárásokról és a mikroprocesszorok alkalmazásáról.

a konferenciával egyidőben orvostechikai eszközökből kiállítás nyílt a technika házában, ahol nyolc hazai és öt külföldi vállalat 60 féle berendezéssel szerepel. itt látható a külföldön is keresetté vált hordozható orvosdiagnosztikai felszerelés, a medicor művek gyártmánya. /mti/

-. -

bb 8. közlekedési balesetek

mm bzs ie

1977. október 24.

a hét végén 101 személyi sérüléssel járó közlekedési baleset történt. ebből 17 halálos, 43 súlyos, és 41 könnyű sérüléses kimenetelű volt.

a komárom megyei süttő községben papp jános 22 éves kőfaragó, lábatlani lakos motorkerékpárral áttért az uttest baloldalára és összeütközött a vele szemben haladó mikrobuszsal. a baleset következtében papp jános és utasa, negyelka józsef károly 21 éves betanított munkás a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint papp jános gyorsan és figyelmetlenül vezette a motorkerékpárt.

/folyt. köv./  
10.23/bzs

10/1100

- 5 -

bb 8. /közelekedési ... 1. folyt./bzs

vas megyében borgáta községben palkó árpád 32 éves előadó, szombathelyi lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára és összeütközött a vele szemben haladó személygépkocsival. ezt követően marton ferenc 19 éves gépkocsivezető, jános-házai lakos személygépkocsijával nekiütközött az uttest jobb oldalán - a fenti balesetnél segítségnyújtás miatt - álló pótkocsis tehergépkocsinak, majd átsodródott az uttest bal oldalára és ott egy ugyancsak álló másik pótkocsis tehergépkocsinak ütközött. a baleset következtében marton ferenc utasa, varga teréz 16 éves tanuló, jánosházai lakos a helyszínen meghalt. négy személy súlyos, egy pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint palkó árpád szabálytalanul előzött, marton ferenc pedig figyelmetlenül, nem az ut- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette gépkocsiját.

a gyöngyös és hort közötti utszakaszon agócs istván 20 éves energetikus, váci lakos személygépkocsijával elütötte a kerékpárját toló sipos andrás 35 éves segédmunkást, nagyrédei lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

jászberényben németh attila 29 éves előadó, monori-erdői lakos személygépkocsijával elütötte misei lászló 45 éves esztergályost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a baleset oka, hogy németh attila gyorsan hajtott személygépkocsijával.

kiskunlacházán egy személygépkocsi elütötte vágó ferenc 62 éves nyugdíjas kiskunhalasi lakost, aki a helyszínen meghalt. nyíregyházán egy személygépkocsi elütötte volenszki péterné 62 éves helyi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. pincehely községben egy személygépkocsi elütötte gellér mihályné 77 éves nyugdíjast, aki kórházba szállítás után sérülésébe belehalt. a vizsgálatok eddigi adatai szerint a balesetet mindhárom alkalommal az okozta, hogy a gyalogos féktávolságon belül lépett a személygépkocsi elé.

ikerváron juhász jános 60 éves nyugdíjas kerékpárral egy hid betonszegélyének ütközött, árokba hajtott és a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint juhász jános figyelmetlenül kerékpározott. /mti/

10.28/bzs

10/1100

- 6 -

bb 9. huszonöt éves a zalaegerszegi megyei könyvtár

vid/ká bzs ie

1977. október 24.

hétfőn ünnepségen emlékeztek meg zalaegerszegen a megyei könyvtár fennállásának 25. évfordulójáról. a közművelődésben fontos szerepet játszó kulturális intézmény negyedszázadal ezelőtti fő feladatul kapta a falusi könyvtárak gondozását, fejlesztését, a falvak könyvellátását. közreműködésével 69 településen létesítettek könyvtárat. a zalaegerszegi megyei könyvtár 150.000 kötet olvasnivalóval, hanglemeztárában 2.000 lemezzel, többszáz folyóirattal áll olvasói rendelkezésére. a könyvtár rendszeres olvasóinak 40 százaléka munkás.

hétfőn kiállítás is nyílt, amely a könyvtár negyedszázados fejlődését mutatja be. /mti/

--

bb 10. a fővárosi vízművek közli:

fe bzs ie

1977. október 24.

vízcsőösszekötési munkálatok miatt október 25-én, kedden reggel 8 órától előreláthatólag 21 óráig a xi. bartók béla ut, vilányi ut, alsóhegy utca által határolt területen víznyomás-csökkenésre, a magasabb emeleteken vízhiányra kell számítani. /mti/

--

bb 11. fejlesztik a kapuvári lengyárat - korszerűbb termékek

vid/ká bzs ie

1977. október 24.

a lenfonó és szövőipari vállalat kapuvári lengyárat, amely a kisalföldön termelt lent dolgozza fel, 10 millió forint értékű beruházással fejlesztik. ennek során már üzembe helyezték a porkamrákat, s ezzel megvalósították a zárt rendszerű porelszívást. a sikeres próbagyártás után már üzemszerűen dolgoznak az előfonoda kártoló és nyújtógépei, amelyek évente 340 tonna kártolt, illetve nyújtott szalagot állítanak elő. ebből készül továbbfeldolgozással a lenfonal.

ez év végéig elkészül a pozdorja-fogadó is. a pozdorját, a lenfeldolgozás melléktermékét eddig elégették, vagy más módon megsemmisítették. a továbbiakban hasznosítják. préseléssel tömörített pozdorját nyernek, amely asztalosipari alapanyag-nak kiválóan alkalmas. a pozdorjafogadót jövő év elején helyezik üzembe.

/folyt. köv./  
10.38/bzs

10/1100

- 7 -

bb 11. /fejlesztik ... 1.. folyt./bzs

a rekonstrukció utolsó ütemében, jövő év elején fel-  
ujítják a gubózó üzemet.

a fejlesztés eredményeként jelentős mennyiségű kártolt  
és nyújtott szalag hagyja majd el a gyárat, a termékösszetétel  
tehát a korszerűbb termékek irányában változik. /mti/  
--

bb.12. az szvsz számvizsgáló bizottságának ülése

sl/a/ie

1977. október 24.

hétfőn megkezdte tanácskozását a szakszervezeti  
világszövetség számvizsgáló bizottsága, amely Ligeti László  
elnökletével október 27-ig ülészik budapesten. /mti/  
--

bb.13. óvoda tsz-segítséggel

vid/a/ká

1977. október 24.

ötven személyes óvodát adtak át rendeltetésének be-  
rettyóujfaluban. a két és fél millió forint értékű létesítmény  
két helyi termelőszövetkezet és a nagyközségi tanács együtt-  
működésének eredményeként épült fel, a területet a buzakalász  
tsz adta, az épületet a dózsa termelőszövetkezet brigádja é-  
pitette fel. a nagyközségi tanács 600 ezer forinttal támogat-  
ta az akciót. az óvoda a dózsa tsz tulajdona és a tanács üze-  
melteti. az étkeztetéshez szükséges alapanyagot is a szövet-  
kezet biztosítja. /mti/  
--

10.55/bzs

- 8 -

101130

bb 14. a magyar onkológus társaság kongresszusa debrecenben

vid/ká bzs ie

1977. október 24.

hétfőn délelőtt a debreceni orvostudományi egyetemen  
megkezdődött a magyar onkológus társaság kongresszusa. a hazai  
szakembereken kívül neves vendégelőadók is érkeztek csehszlo-  
vákiából, jugoszláviából, az ndk-ból és svájc-ból. a debreceni  
kongresszus fő témája a rák keletkezése.

a hétfői megnyitón dr. Lapis Károly, az onkológus tár-  
saság elnöke mondott megnyitó beszédet, majd dr. Lampé László,  
a debreceni női klinika igazgató professzora vázolta a kong-  
resszus célját. hangsúlyozta annak a jelentőségét, hogy a rá-  
kot idejében, még tünetmentes állapotban felismerjék és ke-  
zeljék. ennek feltétele a rendszeres és minden felnőtt nőre ki-  
terjedő szűrés, amelynek megszervezése rendkívül fontos társa-  
dalmi feladat.

az ünnepélyes megnyitó után megkezdődött az előadások,  
tábla-bemutatók sorozata. szerdán kerül sor a magyar onkológus  
társaság közgyűlésére.

a hétfői megnyitón részt vettek a kongresszus társadal-  
mi védnökei is, köztük Sikula György, a hajdu-bihar megyei párt-  
bizottság első titkára és dr. Szabó Imre, a megyei tanács el-  
nöke. /mti/  
--

bb 15. javuló vállalatközi együttműködés, egyenletesebb munka  
a jubileumi versenyben

i sl/ol-vid/tr bzs ie

1977. október 24.

a jubileumi munkaverseny egész sor helyen az üzemi ke-  
reketek túllépve más vállalatok fokozott segítésére, a gyak-  
ran akadozó vállalatközi kooperáció javítására is kiterjedt.  
egymás munkájától, szállításaitól függő vállalatok socialis-  
ta brigádjai szerződésben vállalták, hogy segítenek elháríta-  
ni a kooperációs szállítások akadályait, s arról is gondoskod-  
nak, hogy a társüzem megkapja tőlük a felajánlásainak teljesi-  
téséhez szükséges anyagot, félkészárut, alkatrészt.  
/folyt. köv./

11.10/bzs

- 9 -

101200

bb 15. /javuló ... 1. folyt./bzs

a videoton gyár partnerei elsősorban az alkatrészek minőségének javításával és a korábbinál ütemesebb szállítással segítik, hogy zavartalanul, s megbízható minőségben gyártassák a számítógépeket, az autórádiókat, és a televíziókat. az egyesült izzó például soron kívül vállalta 150 ezer elektroncső szállítását, s ennek a kötelezettségének eleget is tett. ennél is fontosabb eredmény, hogy fokozottan ellenőrzik az elektroncsövek minőségét a gyártó vállalatnál, a videotonban pedig a szokásos próbákon kívül a tévékészülékeket 24 órán keresztül üzemben tartják, s a szállitmányokat csak akkor engedik ki a kapun, ha a készülékek kifogástalanok. a tungstram elektroncsövek e külön próbát is jól állják, és a tévékészülékekre jóval kevesebb panasz érkezik, mint korábban. a számítógépekhez a mom ajánlott fel a tervezettnél több részegységet - mágneses tárolóegységeket és lyukszalag-adatállomásokat - ez teszi lehetővé, hogy a videoton idei 2.8 milliárd forintos tervén felül még további 120 millió forint értékű számítástechnikai berendezést állíthat elő. eredményük nagymértékben érinti a szocialista országokat, mindenekelőtt a szovjetuniót, mivel a számítógépek 70 százalékát ezekbe az államokba exportálják.

a győri rába magyar vagon- és gépgyár egyik legnagyobb problémája oldódott meg azzal, hogy a motorok fő alkatrészei, a forgattyustengelyek most már egyenletesen, a kívánt mennyiségben és minőségben érkeznek a diósgyőri gépgyárból. korábban sok vitát váltott ki a két gyár vezetői között ezeknek az alkatrészeknek a rendszertelen szállítása, most annál nagyobb elismeréssel szólnak a győriek a diósgyőri partner-vállalatról, amely lehetővé tette, hogy négy és félmilliárd forint értékű diesel motort és alkatrészt zavartalanul, jó minőségben elkészíthessenek. sőt, a diósgyőriek azt is felajánlották, hogy a tervezett 26 ezer helyett 30 ezer forgattyustengelyt késznek szállítani, ha erre a rábában szükség van. ezt a vállalatot szívesen fogadták győrben, mert a többletből megfelelő tartalékot képezhetnek a jövő évi, tovább növekvő motorgyártási program sikeres indításához.

a komárom megyei építőipari vállalat a jubileumi versenyben 800 helyett 1200 lakást akar átadni, s e felajánláshoz csatlakozva lehetőségeihez mérten a győri házgyár a tervezettnél több építőelemet szállít a komép-nak.

/folyt. köv./

11.15/bzs

10/1200

- 10 -

bb 15. /javuló ... 2. folyt./bzs

teljes egészében nem tudja kielégíteni az igényeket, házgyári elemek hiányában részben eddig is kénytelenek voltak ugynevezett blokkos lakásokat építeni, a szállítások fokozására azonban mindenképpen nagy erőfeszítéseket tesznek a házgyári brigádok. eredeti szállítási tervüket több mint 25 százalékkal megemelték és az idén csaknem 1100 lakáshoz adnak elemeket a komárom megyei építőknak. a lakásépítést azzal is könnyítik, hogy hetenként egyeztetik a szállításokat és a különféle építőelemeket a legmegfelelőbb ütemben, mindig az igényeknek megfelelően küldik.

a férfi fehérneműgyár az együttműködés új formáját alakította ki a pápai textilgyárral, amely egyik legfontosabb alapanyag szállítója. a hungarotex-szel közös, tenát három vállalatra kiterjedő exportársulási szerződést kötöttek, amelynek lényege, hogy a textilgyár bizonyos termékeit, amelyeket azelőtt méterárúként exportált, most a férfi fehérneműgyárnak adja át továbbfeldolgozásra. itt a kelmekből ingeket, bluzokat varrnak, s ezeket exportálják, gazdaságosabban, mint amilyen hasznát annakidején a méteráru hozott. így módon az idén már 300 ezer négyzetméterrel több pamut, illetve kevert puplín-szövethez jut a férfi fehérneműgyár, s ebből az alapanyagból körülbelül 150 ezer férfinget varr exportra. a gyár brigádjai a jubileumi versenyben ezt a többlet feladatot vállalták, és folyamatosan, kifogástalan minőségben teljesítik is. a kooperációból származó nyereségtöbbletet a három szerződő fél között a közreműködés mértékének megfelelő arányban megosztják, tehát az új együttműködési formában mindhárom vállalat megtalálja számítását.

a kooperáció javulásáról tájékoztat a martfői tiszta cipőgyár is, amely a győri graboplast műbörgyártól csakugy, mint a bajai finomposztógyártól javuló minőségben kapja az alapanyagokat. ez az egyik magyarázata annak, hogy a kész cipők minősége is javult, s szállítási kötelezettségeiknek folyamatosan eleget tudnak tenni. a hazai kereskedelem igényét eddig időarányosan kielégítve ötmillió 670 ezer pár cipőt szállítottak, legnagyobb külföldi rendelőkük, a szovjetunió részére pedig a jelek szerint december 10-ig az idei utolsó tételket is utnak tudják indítani. az első háromnegyed évben 1 millió 300 ezer pár cipőt küldtek a szovjetunióba, 43 ezer párral többlet, az esedékes mennyiségnél, s ezzel máris megalapozták az idei exportterv határidő előtti teljesítését. /mti/

11.20/bzs

10/1200

- 11 -

bb.16. forradalmak és barátságok - kiállítás szegeden

vid/a/ká

1977. október 24.

a nagy októberi szocialista forradalom hatvanadik évfordulója tiszteletére,, forradalmak és barátságok,, címmel hétfőh emlékkiállítás nyílt a szegedi somogyi-könyvtár kupolacsarnokában. a kiállítás az intézmény anyagából válogatott dokumentumokat mutat be az októberi forradalom és a magyar tanácsköztársaság eseményeiről, a magyar-szovjet kapcsolatok történetéről, a nagy októberi szocialista forradalom magyarországi, illetve szegedi hatásáról. kiállították többek között juhász gyulának,, az orosz tenger,, című vezércikkét a szegedi napló 1977. november 10-i számából, a szovjet békedekrétumot, amely a délmagyarország 1917. november 11-i száma közölte. a szeged és vidéke 1917. december 1-i számának,, Lenin,, című vezércikkét. a kiállítás gazdag anyagot tartalmaz az orosz és szovjet könyvkiadás történetéből is./mti/

--

bb.17. szegedi professzor a hallei egyetem diszdzoktora

vid/a/ká

1977. október 24.

dr.kedvessy györgy egyetemi tanárt, a szegedi orvostudományi egyetem gyógyszerésztudományi karának dékánját, a gyógyszeresztchnológiai intézet igazgatóját a halle-wittenbergi egyetem természettudományi kara diszdzoktorrá avatta. kedvessy professzor gyógyszeresztchnológiai és biofarmaciai kutatásainak elismeréséül, a hallei egyetem alapításának négyszázhetvenöt éves jubileumi ünnepe alkalmából kapta meg a kitüntetést. /mti/

--

11.30/a

- 12 -

10.12.30

bb.18. optikai szaküzlet a belvárosban

i/kf/s/a/ie

1977. október 24.

az ofotért hétfőn a haris közben optikai szaküzletet nyitott. a kétszintes belvárosi üzlet korszerű gépekkel felszerelt műhelyében a receptekre helyben készítik és javítják a szemüvegeket. az új szakbolt a váci utcai ofotért üzletet tehermentesíti, azt fotószaküzletté alakították át, így mindkét szakosított boltban jobb, kényelmesebb vásárlási körülményeket teremtettek./mti/

--

amennyiben

bb 19. magyar szakszervezeti küldöttség utazott berlinbe

sl/fe bzs ie

1977. október 24.

juhász ottónak, a szot titkárának vezetésével hétfőn szakszervezeti küldöttség utazott a német demokratikus köztársaságba. a delegáció részt vesz berlinben a szocialista országok szot titkárainak és osztályvezetőinek a szocialista munkajogról október 24-28 között rendezendő nemzetközi tanácskozásán. /mti/

--

bb 20. az mszmp kb üdvözlöte

s bzs ie

1977. október 24.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága üdvözölte a nepáli kommunista párt iv. kongresszusát. /mti/

--

bb 21. időjárásjelentés

bzs ie

1977. október 24.

a meteorológiai intézet jelenti október 24-én, 12 órakor:

enyhe marad az idő

a brit szigetek, valamint észak- és kelet-európa időjárását mérsékelt égövi ciklonok teszik változókonnyá. /folyt. köv./

12.35./bzs

- 13 -

10.12.30

ezeken a területeken tulnyomóan borult az ég, és sokfelé esik az eső, néhány helyen havazik. ugyanakkor kontinensünk többi részein még mindig magas nyomású zóna húzódik, így tovább tart a csendes, főleg éjszaka és reggel többfelé erősen párás, ködös, őszi idő. mivel a kárpát-medence a következő 36 órában is ehhez a magas nyomású zónához tartozik, így lényeges változás nem várható időjárásunkban.

hazánkban vasárnap az ország jelentős részén kellemes, őszi idő volt. az északnyugati országrész kivételével 3-9 órát sütött a nap. a legmagasabb nappali hőmérséklet 17-22 fok között alakult. északnyugaton viszont egész nap erősen párás, borult idő volt, és csak 12-16 fokig melegedett fel a levegő. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet szeszélyes területi eloszlásban 1 és 10 fok között váltakozott. hétfő hajnalra főleg a dunántulon ismét sokfelé keletkezett köd. ez délelőtt a nyugat-dunántul kivételével mindenütt feloszlott, és több helyen a nap is kisütött. a hőmérséklet 11 órára általában 12-16 fokig emelkedett, és csupán a ködös részeken maradt 8-11 fok között.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 12,2 fok volt, 2,8 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, alig változik.

várható időjárás kedd estig:

-----

éjszaka és hajnalban többfelé köd. ennek feloszlása után folytatódik a derült, száraz idő. mérsékelt, változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 3-8, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: általában 15-20 fok között, a tartósan ködös részeken kevéssel 10 fok felett.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

-----

tovább tart a száraz idő, a reggeli órákban páráság, köd. az időszak végén nyugat felől megnövekvő felhőzet esővel. gyenge, majd mérsékelt délnyugati szél.

/folyt. köv./

12.40/bzs

- 14 -

10/1305

Legalacsonyabb hajnali hőmérséklet: plusz 4-9 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 14-19 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható az időszak végén.

/mti/ a duna vizállása budapestnél: 139 cm, víz hő: 12,0 fok.

-.-

bb 22. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke  
október 24-én 13.00 óráig

se bzs ie

1977. október 24.

1. magvető kötetek
2. ady-kiállítás
3. felnőtt-oktatási stúdiók
4. igazságügyi küldöttség utazott berlinbe
5. csőtörés
6. delegáció a kgst árhivatali értekezletére
7. orvostechnikai konferencia
8. balesetek
9. zalaegerszegi könyvtár
10. a vízművek közleménye
11. lengyár korszerűsítése
12. szvsz-számvizsgáló bizottság ülése
13. óvoda tsz-segítséggel
14. az onkológus társaság kongresszusa
15. vállalatközi együttműködés
16. kiállítás szegeden /1.sz.jav./
17. dízdoktor
18. optikai szaküzlet /2.sz.jav./
19. szakszervezeti küldöttség berlinbe
20. az mszmp kb üdvözlése
21. időjárásjelentés
22. hírjegyzék

/mti/

-.-

13.55/bzs

10/1305

- 15 -

bb 23. könyvtáratatás, műszaki könyvkiállítás szombathelyen

vid/kz bzs ie

1977. október 24.

Könyvtárat avattak és műszaki könyvkiállítást nyitottak hétfőn szombathelyen a latinca sándor gépipari szakközépiskolában, a műszaki könyvnapok keretében. a nyugat-magyarországi műszaki középvezetőképzés egyik bázisának számító tanintézetben jórészt társadalmi munkával hozták létre a 4000 kötetes új könyvtárat. kétharmadrészben műszaki, egyharmadában pedig szépirodalmi könyveket kölcsönözhetnek innen az olvasók. az új létesítményt és a könyvkiállítást solt sándor, a műszaki könyvkiadó igazgatója nyitotta meg. /mti/

..-

bb 24. befejezték az őszi kalászosok vetését a makói gazdaságok

vid/kz bzs ie

1977. október 24.

makó város közös gazdaságai a teljes tervezett területen - 6.200 hektáron - befejezték az őszi kalászosok vetését. ezzel határidő előtt teljesítették jubileumi felajánlásuknak egyik legfontosabb részét. a betakarító, a talajelőkészítő és vető brigádok jó együttműködésének eredményeként alig három hét alatt került földre a buza magja, amire eddig ezen a tájon nem volt példa. a négy gazdaság: a lenin, a kossuth, a jónsef attila és az uttörő tsz idei teljesítménye azért is elismerést érdemel, mert a korábbi években a csongrád megyében a makói hagymás gazdaságok voltak mindig a „sereghajtók”, a buza előveteménye ezen a tájon ugyanis nagyrészt mindig a vöröshagyma, s csak annak betakarítása után foghatnak hozzá a talaj előkészítéséhez. az idén a gazdag terméssel fizető fűszernövényt - mintegy 3.000 vagon vöröshagymát - rekord idő alatt szedték fel és vitték a tároló helyekre. utána a hagymától felszabadult táblákon sima porhanyós magágyat készítettek és nemcsak az előirányzott tervet teljesítették, hanem mintegy 300 hektár buzát vetettek terven felül. /mti/

..-

bb.25. október hazája - október világa - multiviziós program a magyar munkásmozgalmi muzeumban

t/me/mm/pr/a/ie

1977. október 24.

ujyszerű program: filmvetítés, hangverseny és irodalmi előadás egyszerre a magyar munkásmozgalmi muzeumban. a nemzetközi ujságíró szervezet interpress multiviziós műsora - amely elsősorban látható magyarországon - a nagy októberi szocialista forradalom 60.évfordulóját köszönti.

/folyt.köv./  
13.00/a

10/15/

- 16 -

bb.25./ október.....folyt./-a

az elektronika segítségével egyszerre 18 diavetítő kilenc képmezővé sugározza a fekete-fehér és a színes képsorokat, több mint 1300 képet. eközben aram hacsaturján: a hősök emlékezete című oratóriumát közvetítik, színészek forradalmi versrészleteket szavalnak. a látogató előtt folyamatosan peregnek az események: a győztes forradalom, az intervenciók ellen vívott harcok epizódjai. a különleges műsor tükrözi a nagy október nemzetközi hatását, a nagy honvédő háború eseményeit. a nézők képet alkothatnak a szovjetunió történelmi sikereiről, a szocialista világrendszer létrejöttéről, a testvéri országok fejlődéséről, a békenarcról - október mai világáról. nem mindennapi élményt nyújtanak hétfőtől november 12-ig naponta ötször: 10.30, 12, 13.30, 15., 16.30 órától.

az október hazája - október világa című multiviziós műsor megnyitóján részt vettek a párt és állami szervek, társadalmi szervezetek képviselői, a munkásmozgalmi egykori harcosai. ott volt a jiri kubka, a nemzetközi ujságíró szervezet főtitkára is. fodor lászló, az mszmp kb agitációs és propaganda osztályának helyettes vezetője megnyitó beszédében hangsúlyozta: a világnak nincs olyan pontja, ahol ne lehetne érzékelni az októberi esemény jelentőségét. a forradalom 60 év alatt bejárta a földet, 1917 óta a népek egész sora lépett a lenini utra. és nincs olyan földrész, ahova ne hatolt volna be eszméinek fénye, ereje. a szocializmus világrendszerrel vált. a munkásosztály ügye, a marxizmus-leninizmus eszméje feltartóztathatatlanul halad az egész világot átfogó győzelem felé. a nagy október évfordulója ma már nemcsak a szovjetunió, hanem valamennyi szocialista ország, köztük magyarország ünnepe is. s ünnepe ez a nap a kommunisták nemzetközi seregének. /mti/

..-

bb.26. a népek barátságának hete pécsett

vid/ká/a/

1977. október 24.

pécsett hétfőn megkezdődött a népek barátságának hete, amelyet az idén a nagy októberi szocialista forradalom 60.évfordulójához kapcsolódva rendezett meg a tanárképző főiskola és a hazafias népfront. /folyt.köv./  
13.10/a

- 17 -

10/15/

bb.26./ a népek.....folyt./-a

a hagyományos őszi kulturális eseménysorozat a népek közötti barátság és egyetértés eszméjét szolgálja azáltal, hogy az érdeklődőket megismerteti más népek életével, kulturájával. a főiskola nyolc külföldi testvérintézménnyel kötött fenn baráti kapcsolatot, s hallgatói - a magyar mellett - orosz, német, szerb-horvát, és angol nyelvet is tanulnak. a barátsági hét eseményeibe bekapcsolódtak az idegen nyelvi tanszékek oktatói és hallgatói is. a magyar-szovjet barátság programjában szellemi vetélkedő szerepel a szovjetunióról, orosz nyelvű szavalóversenyt rendeznek és kiállítás nyílik a szovjet fizika hat évtizedéből. a német barátsági programban zenés irodalmi összeállítást adnak a diákok. az angol barátsági program keretében nagy-britannia lakosságának életével ismerkednek az érdeklődők. a délszláv program kiemelkedő eseménye: megemlékezés Ivan Skerlity kiváló szerb irodalomkritikus születésének 100. évfordulójáról./mti/

--

bb.27. befejeződött a szüret tokaj-hegyalján

vid/a/kz

1977. október 24.

a világhírű tokaj-hegyaljai borvidéken hétfőn befejeződött a szüret, csak néhány kísérleti parcellán maradtak a fürtök a tőkén. ezeken az aszusodás további folyamatát figyelik. a vidék megközelítően hétezer hektárnyi termőszőlőjét több mint husz napig szedték mintegy hat-nyolcezeren. bár az alsóbb, ugynevezett szoknya területeken a szeptemberi lehülés fagykárokat is okozott, az időjárás és ezzel együtt a must minősége kedvezően alakult: egyes helyeken, többek között tokaj, mád és tállya déli fekvésű ültetvényein huszonhárom-huszonöt cukorfokos mustokat is szüreteltek.

a huszonnyolc települést magában foglaló zárt borvidék termését az idén is a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát vásárolta fel. a termelő nagyüzemekkel, tsz-ekkel, szakszövetkezetekkel, valamint az egyéni termelőkkel kötött szerződés alapján több mint százötvenezer hektoliter must került a gazdaság erjesztőpincéibe.

/folyt.köv./  
13.20/a

10/1345

- 18 -

bb.27./ befejeződött.....folyt./-a

a borkombinát az idén - a minőségtől függően - átlagosan tizenöt százalékkal magasabb felvásárlási árat fizetett a termelőknek, mint tavaly. így a szőlőtermelők - üzemek és egyéniék - összesen mintegy negyvenmillió forinttal több pénzt kaptak termékeikért./mti/

--

bb 28. szakmai konferencia a nemzetközi előkészítő intézet jubileuma alkalmából

t dg/gg pr bzs ie

1977. október 24.

negyedszázaddal ezelőtt kezdődött meg a külföldi ösztöndíjas diákok felkészítése magyarországi egyetemi és főiskolai tanulmányokra - a nemzetközi előkészítő intézet fennállásának jubileuma alkalmából háromnapos szakmai konferencia kezdődött hétfőn a budaörsi uti intézményben. a konferencián részt vesznek a bolgár, a csehszlovák, a lengyel, az ndk-beli és a szovjet testvérintézetek képviselői is. ünnepi megnyitójában garamvölgyi károly oktatási miniszterhelyettes méltatta az intézet szerepét.

- a különböző országokból azért jönnek hozzánk a diákok - mondotta -, hogy olyan tudományos ismereteket szerezzenek, amelyeknek mind hazájuk, mind önmaguk hasznát látják. határon túli elismerése ez felsőoktatásunknak, 600 éves egyetemi hagyományainknak. negyedszázaddal ezelőtt mindössze husz hallgató kezdte meg tanulmányait az intézetben, ahol akkor még csak nyelvi előkészítés folyt. 1957-ben kezdődött meg a szaktárgyi oktatás is, s ma a hallgatók egy évi tanulás után - sikeres vizsgájukkal - egyben felsőfoku tanulásra nyernek jogot. az intézetből 25 év alatt mintegy 6000 hallgató került ki, jelenleg 64 országból 570 fiatalot oktatnak. kétharmaduk volt gyarmati országból érkezett hazánkba, s a nemzetközi előkészítő intézetben készülnek fel az európai szocialista országokból és a fejlett kapitalista országokból jött hallgatók is.

a jubileumi tanév jelentős állomás a tartalmi munka gazdagodásában is. a második félévtől a külföldi fiatalok a magyarország című tantárgy keretében ismerkednek meg szocialista építőmunkánk eredményeivel, gazdasági, kulturális és történelmi értékeinkkel. a nyelvi laboratóriumok korszerűsítésére csaknem egymillió forintot fordítanak. hamarosan elkészül a színes magyar nyelvkönyv, több szaktárgyi jegyzet, a meglévőket pedig az elkövetkező két évben a tudományok fejlődéséhez igazodva dolgozzák át.

a háromnapos szakmai konferencia programja: a hazai és külföldi szakemberek hétfőn a nyelvoktatás elvi és gyakorlati kérdéseit vitatják meg, kedden a nevelési folyamat egységéről, majd a természettudományi tárgyak oktatásáról tanácskoznak./mti/

13.35/bzs

--  
- 19 -

10/1405

bb 29. több napraforgó olaj

i jf/kné bzs ie

1977. október 24.

befejezéshez közeledik a legnagyobb területen termesztett olajos-növény, a napraforgó betakarítása; az ipar az ideai termésből az év hátralévő részében és jövőre is az igényeknek megfelelő lakossági ellátást biztosíthat.

a növényolajipari országos vállalat az ideai termésből 170 ezer tonna napraforgót vesz át a termelőktől. az alapanyag nagyobbik része már a raktárakban van. az üzemek tárolóiba hozzatéve 60 ezer tonna napraforgó mag érkezett, és további 60 ezer tonnás tételt a termelők a következő hetekben, hónapokban továbbítanak az üzemekbe, addig átmenetileg helyben tárolják a készletet. mintegy 50 ezer tonnás mennyiséget pedig folyamatosan fogadnak majd az üzemekben, olyan program alapján, amiben a termelőkkel már előzetesen megállapodtak. ezeket a szállítmányokat az olajipari üzemek előzetes tervei szerint „non stop”, munkával dolgozzák majd fel, ezzel is enyhítve a raktározási gondokat; az ipar ugyan messzemenően támogatta az idén a mezőgazdasági termelőknek azt a törekvését, hogy a napraforgó helyi tárolására megfelelő magtárakat építsenek, azonban még mindig nincsen elegendő raktár, s ez helyenként gondot okoz a termelőknek és az iparnak egyaránt. a növényolajipari feldolgozó üzemek 1977-ben fejlesztési alapjukból 50 millió forintot engedtek át a termelőknek; ebből az összegből számos gazdaságban bővítették a tároló tereket, de a raktározási gondok végleges megoldása - az ideai tapasztalatok szerint is - további éveket vesz igénybe.

az ideai termésből jóminőségű étolajat és margarint készíthetnek. a magvak olajtartalma a mérések szerint 50 - 50.5 százalék, több a sokévi átlagnál. az eddig feldolgozott 50 ezer tonna napraforgó magból készített olaj összetétele és ugynevezett beltartalmi értéke lehetővé teszi az idevonatkozó szabványok maradéktalan érvényesítését a késztermékeknél.

a növényolajipar 1977 hátralévő időszakában a belkereskedelem összes megrendelését teljesíti. a következő hetekben a napraforgóból, illetve a repceből készített olajok aránya az előbbi javára tolódik el. ezt jobban kedvelik a háziasszonyok, ezért az ipar lehetőség szerint ilyen összetételben továbbítja a kereskedelemnek a szállítványokat.

/folyt. köv./

13.40/bzs

- 20 -

bb 29. /több ... 1. folyt./bzs

a napraforgó és a repceolaj aránya a következő hetekben nyolc a kettőhöz lesz, ez az érték lényegesen kedvezőbb az elmúlt hetek belkereskedelmi készleteinél. az állandónak tekinthető arány különben - az ideai termést is figyelembe véve - hét és fél lesz a kettő és félhez.

az előzetes számítások szerint idén a tavalyinál mintegy 3300 tonnával több palackos étolajat hoznak forgalomba és margarinból is várhatóan 11 százalékkal nagyobb lesz a belkereskedelmi értékesítés. /mti/

--

bb 30. magyar-szovjet határközi tárgyalások

k jf/gk bzs ie

1977. október 24.

budapesti hétfőn megkezdődött a magyar-szovjet határközi bizottság 27. ülése. magyar részről dr. breinich miklós, az ovh elnökhelyettese, szovjet részről k.sz. hilobocsenko

kormány meghatalmazott, ukrán meliorációs és vízgazdálkodási miniszterhelyettes vezeti a tárgyalásokat. a két fél áttekintheti a magyar-szovjet határközi együttműködés időszzerű kérdéseit és véleményt cserél a fontosabb közös érdeke vizsgálatkodási kérdésekről. /mti/

--

bb.31. hétfőn

kné/a/pr

1977. október 24.

molnár ferenc kulturális államtitkár vezetésével delegáció utazott a szovjetunióba a magyar-szovjet kormányközi, kulturális együttműködési vegyesbizottság soron következő ülésének előkészítésére. /mti/

--

14.05/a

1/14/45

- 21 -

bb.32. távolkeleti turnéra indult az állami népi együttes

t/mir/tr/a/pr

1977. október 24.

hétfőn elutazott budapestről a magyar állami népi együttes 100 tagú csoportja - a táncosok, énekesek, zenészek - másfél hónapos távolkeleti turnén vesznek részt japánban és a Fülöp-szigeteken. október 26-tól november végéig tokióban és a távolkeleti szigetország 20 legnagyobb városában 28 alkalommal tartanak előadást repertoárjuk legjobb darabjaiból. tokiói bemutatójukat az nhk japán televíziós társaság teljes egészében közvetíti. a társulat december 2-án indul tovább a Fülöp-szigetekre, ahol 3 előadásuk lesz. nemzetközi hírű együttesünknek mindkét országban ez lesz első vendégszereplése. /mti/

-.-

bb.33. kitüntetés

fe/a/ie

1977. október 24.

az elnöki tanács csirke károlynak, a kohó-és gépipari minisztérium csoportvezetőjének nyugdíjba vonulása alkalmából, több évtizedes eredményes tevékenységéért a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. /mti/

-.-

bb 34. új gyógyszerár veszprémben

vid/kz bzs ie

1977. október 24.

veszprém új városnegyedében, a felszabadulás uti lakótelepen hétfőn megnyílt a megye legújabb, legkorszerűbb és legnagyobb gyógyszerára. az új egészségügyi létesítményben olyan aszeptikus helységcsoportot is kiépítettek, amelyben csirke-szegény körülmények között állíthatók elő különböző gyógyszerkészítmények.

az új egészségügyi létesítmény alkalmas lesz a fejlődő városnegyed lakói gyógyszer-szükségletének kielégítésére is. /mti/

-.-

14.35/bzs

- 22 -

Tóltó

bb 35. „hatvan év a forradalomban,, - elméleti ülészek szombathelyen

vid/kz bzs ie

1977. október 24.

elméleti ülészeket rendezett hétfőn szombathelyen az mszmp vas megyei bizottsága oktatási igazgatósága és a szombathelyi tanárképző főiskola a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére. rácz jános, a megyei pártbizottság titkára tartott előadást „60 év a forradalomban,, címmel, amelyet hat korreferátum követett. /mti/

-.-

bb 36. átépítik és korszerűsítik az ország egyik legnagyobb sikküveggyár üzemét

vid/kz bzs ie

1977. október 24.

körülbelül fél esztendővel a tervezett határidő előtt, hétfőn megkezdtek a salgótarjáni sikküveggyár 1975. május 1-én begyújtott kilencgépes zagyva iii. üveggyár üzemének lépcsőzetes leállítását. a kemence és a húzógépek ezt követő bontásában, majd újjáépítésében négyszáztíz kemencekőműves, lakatos, villanyszerelő, műszerész és segédmunkás vesz részt. az átépítéssel négy húzógépen gépesítik az üvegtábla letörését, szélezését és targoncára rakását; hét húzógépen bevezetik a japán asahi cégtől megvásárolt gyártási eljárást, amittől az üveg hullámosságának megszűnését és az üveggyár nagyobb termelékenységét várják. tökéletesítik a kemence konstrukcióját is.

a zagyva iii. húzóüzemnek a kemence vártnál gyorsabb és nagyobb mérvű elhasználódása miatt szükségessé vált nagyjavítása és korszerűsítése mintegy hetvenmillió forintba kerül. az átépítés befejezését, illetve az üveggyár megkezdését 1978. március 5-re tűzték ki. /mti/

-.-

14.40/bzs

- 23 -

Tóltó

bb 37. hatszáz védett objektum - elfogadták baranya megye  
műemlékvédelmének távlati koncepcióját

vid/kz bzs ie

1977. október 24.

rendhagyó módon kezdődött meg a baranya megyei tanács  
ülése hétfőn pécssett: színes diafilmet mutattak be a híres ba-  
ranyai műemlékekről a tanácstagoknak és a meghívott vendégek-  
nek. ilyen „hangulati előkészítés”, után tárgyalta meg a ta-  
nács a műemlékvédelem helyzetét és távlati koncepcióját. az ülé-  
sen részt vett és felszólalt ábrahám kálmán építésügyi és vá-  
rosfejlesztési miniszter is.

baranya abban a kedvező helyzetben van, hogy a törté-  
nelem alakulása folytán minden korból számos értékes műemlék ma-  
radt fenn a területén. jelenleg több mint hatszáz védett ob-  
jektumot tartanak számon. pécs védett történelmi városmagja,  
szigetvár és siklós híres végvárai, a megye középkori templo-  
mai és török építészeti emlékei, az ormánság festett kazettás  
templomai hazánk kiemelkedő műemléki értékei közé tartoznak. meg-  
óvásukon túlmenően fontos feladat, hogy szellemüknek és érté-  
küknek megfelelő funkciót kapjanak, s nem szabad megengedni -  
hangsúlyozta a tanács -, hogy méltatlan célokra használják.

a tanács megvitatta és elfogadta baranya megye 1990-ig  
szóló műemléki irányelveit. a koncepció legfontosabb feladat-  
ként határozza meg a pécsi óváros teljes rekonstrukcióját, a  
római kori festett sirkamrák megmentését, a jakab-  
hegyei vaskori földvár feltárását, a pécsváradi bencés apátság  
és a siklói török dzsámi helyreállítását, az ormánsági fes-  
tett templomok felújítását, valamint a népi építészeti emlé-  
kek felkutatását és megóvását. az ülés állást foglalt a regioná-  
lis műemlékvédelmi központ pécssett való kialakítása mellett.  
evégett javasolja az építésügyi és városfejlesztési miniszté-  
riumnak, hogy vizsgálja meg a műemlékvédelem decentralizálásá-  
nak lehetőségét és ennek modelljét - kísérletképpen - bara-  
nyában valósítsa meg.

a tanácsülésen - meghívott vendégekként - részt vett  
több egyházi személy is. cserháti józsef pécsi megyéspüspök  
bejelentette: egyházművészeti muzeum felállítását tervezik  
pécssett.

/folyt. köv./

14.57/bzs

- 24 -

1520

bb 37. /hatszáz ... 1. folyt./bzs

az elmúlt másfél évtizedben 63 egyházi műemlék és műemlék jel-  
legű épület rekonstrukciója történt meg, köztük a pécsi szé-  
kesegyház és környékének helyreállítása, ami tizenöt millió  
forintba került. komlósi ernő baranya megyei református esze-  
res közölte: az ormánsági kovácshidán református egyházművé-  
szeti muzeum nyílik a közel jövőben. /mti/

bb.38. körzeti otp fiók nyílt az i.kerületben

t/kf/knö/ra ie

1977. október 24.

a világtakarékossági nap fővárosi rendezvénysorozatának ese-  
ményeként hétfőn otp körzeti fiókot nyitottak az i.kerületi  
iskola utcában.

eddig az alagut attila utcai oldalán lévő egyetlen otp  
fiók látta el az egész kerület takarékpénztári szolgáltatá-  
sait, amelyek most közelebb kerültek a várhegy dunai oldalán  
lakókhöz. az új fiók tehermentesíti a régit azzal, hogy át-  
vette a környék lakóinak betétállományát, átutalási és hitel-  
számláit, ott is kifizetnek ikka-utalványokat és folyósítanak  
személyi kölcsönöket is. az i.kerület lakóinak betétállománya  
egyébként 900 millió forint, az idén háromnegyed év alatt 93  
millió forinttal növekedett. /mti/

bb.39. jelentősen túlteljesítették jubileumi vállalásukat a  
mecseki szénbányászok

vid/kz/ra ie

1977. október 24.

a mecseki szénbányák pécsi központjában hétfőn összesitet-  
ték a szombati-vasárnapi kommunista műszak teljesítményét. az  
egymást követő három termelő műszak során a bányászok 10.124  
tonna szenet küldtek felszínre, s ezzel 4000 tonnával már túl  
is teljesítették a nagy októberi szocialista forradalom 60. év-  
fordulója tiszteletére tett vállalásukat: vasárnap estig össze-  
sen több mint 90 ezer tonna feketeszenet adtak terven felül az  
iparnak és a fogyasztóknak. /mti/

15.10/ra

-25-

1520

bb.40. jegyautomaták a tatabányai autóbuszokon

vid/kz/ra ie

1977. október 24.

hétfőtől 29 autóbuszon a gépkocsivezető helyett jegykiadó automaták, szolgálgják ki, az utasokat tatabányán. több vidéki nagyváros példájára a szovjetunióból vásárolták az automatákat, amelyekből kétforintos érme bedobása után kapja meg a menetjegyet az utas. egyelőre az autóbuszok felére szereltek fel ilyen jegykiadót, de az év végéig valamennyi helyijáratu járművet ellátnak vele./mti/

-.-

bb.41. gyár és muzeum együttműködése

vid/kz/ra ie

1977. október 24.

a salgótarjáni öblösüveggyár és a nógrád megyei muzeumi szervezet vezetői hétfőn együttműködési megállapodást kötöttek. a gyár minden ipartörténeti jelentőségű berendezést, gépet, munkaeszközt és terméket a muzeum rendelkezésére bocsájt. ezekből, és az ország más vidékein működő üveggyárakból beszerzett termékekből állítják majd össze a salgótarjáni muzeum magyar üveg-művészeti kiállítását. viszonzásul a muzeumi szervezet dolgozói közreműködnek az öblösüveggyári munkásművelődés fellendítésében a többi között ismeretterjesztő előadások megtartásával, muzeum- és tárlatlátogatások szervezésével, üzemi kiállítások rendezésével.

hasonló együttműködési szerződést a salgótarjáni kohászati üzemekkel és a salgótarjáni sikküveggyárral is kötött a nógrád megyei muzeumi szervezet./mti/

-.-

bb.42. atomfizika a régészetben

vid/kz/ra ie

1977. október 24.

atomfizikusok és régészek tartottak kerekasztal konferenciát hétfőn a debreceni atommagkutató intézetben. a találkozót a debreceni akadémiai bizottság matematikai és fizikai szakbizottsága szervezte. az előadások a régészeti leleteknek az atomfizika segítségével történő kormeghatározásával foglalkoztak./mti/

-.-

15.20/ra

-26-

1540

bb.43. sikeres termékváltás, bővülő export a tiszamenti vegyiművekben

vid/iz/ra ie

1977. október 24.

a szolnoki tiszamenti vegyiművekben szokatlanul nehéz körülmények között kezdték az évet. az első negyedévben szállítási nehézségek miatt akadozott a szuperfoszfát műtrágyaüzemek nyersfoszfát ellátása. emiatt 47 ezer tonnával termeltek kevesebbet a tervezettnél. a műtrágya termeléséhez technológiailag kapcsolódó kénsavból 18 ezer tonna felesleg keletkezett, az alumíniumkohászatban felhasználásra kerülő értékes, szintetikus kriolitból viszont, mivel ez a műtrágyagyártás melléktermékéből készül, 300 tonnával kevesebbet gyártottak. a jubileumi verseny fő célja a nehézségek felszámolása és a lemaradás pótlása volt. ennek érdekében a kénsav és a műtrágyaüzem tervezett évi nagyjavítását a kényszerpihenő idejére ütemezték át. ezzel elérték, hogy később, amikor már folyamatos volt az anyagellátás nem kellett csökkenteni a termelés produktív időalapját. ilyen módon a lemaradás nagyobb részét októberig sikerült behozniuk. ezen túlmenően termékváltást is végrehajtottak: újfajta fényálló krómsárga festék gyártására tértek át, 2 taggal bővítették a népszerű tomi mosószercsaládot, a tervezettnél több kénsavat exportáltak, s több mint 1500 tonna tomi mosószernek is sikerült külföldi piacot szerezniük. a rugalmas vállalati intézkedésekkel elérték, hogy a kezdeti nehézségek után az idén is jelentős nyereséget érnek el és a tervezett bérfejlesztés is megtörténhet./mti/

-.-

bb.45. a hatvanadik évfordulót köszöntő emlékülés és tudományos ülés Szegeden

vid/kz/ra ie

1977. október 24.

a szegedi tanácsháza dísztermében a nagy októberi szocialista forradalom hatvanadik évfordulója tiszteletére hétfőn délután emlékülést tartott a magyar pedagógiai társaság elnöksége. simon gyulának, a társaság főtitkárának megnyitó beszéde után kornidesz mihály, az mszmp központi bizottsága tudományos közoktatási és kulturális osztályának vezetője tartott előadást a magyar-szovjet pedagógiai kapcsolatokról.

délután a szegedi juhász gyula tanárképző főiskola dísztermében ugyancsak a magyar pedagógiai társaság elnökségének rendezésében két napos tudományos ülés kezdődött. itt a neveléstudományok kiváló hazai művelői tíz előadásban elemzik a szovjetunióban folytatott pedagógiai kutatások, oktatási kísérletek részleteit, a kommunista személyiség nevelésében elért eredményeket./mti/

-.-

15.30/ra

-27-

1546

bb.40. jegyautomaták a tatabányai autóbuszokon

vid/kz/ra ie

1977. október 24.

hétfőtől 29 autóbuszon a gépkocsivezető helyett jegykiadó automaták, szolgálgják ki, az utasokat tatabányán. több vidéki nagyváros példájára a szovjetunióból vásárolták az automatákat, amelyekből kétforintos érme bedobása után kapja meg a menetjegyet az utas. egyelőre az autóbuszok felére szereltek fel ilyen jegykiadót, de az év végéig valamennyi helyijáratu járművet ellátnak vele./mti/

-.-

bb.41. gyár és muzeum együttműködése

vid/kz/ra ie

1977. október 24.

a salgótarjáni öblösüveggyár és a nógrád megyei muzeumi szervezet vezetői hétfőn együttműködési megállapodást kötöttek. a gyár minden ipartörténeti jelentőségű berendezést, gépet, munkaeszközt és terméket a muzeum rendelkezésére bocsájt. ezekből, és az ország más vidékein működő üveggyárakból beszerzett termékekből állítják majd össze a salgótarjáni muzeum magyar üveg-művészeti kiállítását. viszonzásul a muzeumi szervezet dolgozói közreműködnek az öblösüveggyári munkásművelődés fellelindítésében a többi között ismeretterjesztő előadások megtartásával, muzeum- és tárlatlátogatások szervezésével, üzemi kiállítások rendezésével.

hasonló együttműködési szerződést a salgótarjáni kohászati üzemekkel és a salgótarjáni sikküveggyárral is kötött a nógrád megyei muzeumi szervezet./mti/

-.-

bb.42. atomfizika a régészetben

vid/kz/ra ie

1977. október 24.

atomfizikusok és régészek tartottak kerekasztal konferenciát hétfőn a debreceni atommagkutató intézetben. a találkozót a debreceni akadémiai bizottság matematikai és fizikai szakbizottsága szervezte. az előadások a régészeti leleteknek az atomfizika segítségével történő kormeghatározásával foglalkoztak./mti/

-.-

15.20/ra

-26-

1540

bb.43. sikeres termékváltás, bővülő export a tiszamenti vegyiművekben

vid/iz/ra ie

1977. október 24.

a szolnoki tiszamenti vegyiművekben szokatlanul nehéz körülmények között kezdték az évet. az első negyedévben szállítási nehézségek miatt akadozott a szuperfoszfát műtrágyaüzemek nyersfoszfát ellátása. emiatt 47 ezer tonnával termeltek kevesebbet a tervezettnél. a műtrágya termeléséhez technológiailag kapcsolódó kénsavból 18 ezer tonna felesleg keletkezett, az alumíniumkohászatban felhasználásra kerülő értékes, szintetikus kriolitból viszont, mivel ez a műtrágyagyártás melléktermékéből készül, 300 tonnával kevesebbet gyártottak. a jubileumi verseny fő célja a nehézségek felszámolása és a lemaradás pótlása volt. ennek érdekében a kénsav és a műtrágyaüzem tervezett évi nagyjavítását a kényszerpihenő idejére ütemezték át. ezzel elérték, hogy később, amikor már folyamatos volt az anyagellátás nem kellett csökkenteni a termelés produktív időalapját. ilyen módon a lemaradás nagyobb részét októberig sikerült behozniuk. ezen túlmenően termékváltást is végrehajtottak: újfajta fényálló krómsárga festék gyártására tértek át, 2 taggal bővítették a népszerű tomi mosószercsaládot, a tervezettnél több kénsavat exportáltak, s több mint 1500 tonna tomi mosószernek is sikerült külföldi piacot szerezniük. a rugalmas vállalati intézkedésekkel elérték, hogy a kezdeti nehézségek után az idén is jelentős nyereséget érnek el és a tervezett bérfejlesztés is megtörténhet./mti/

-.-

bb.45. a hatvanadik évfordulót köszöntő emlékülés és tudományos ülés szegeden

vid/kz/ra ie

1977. október 24.

a szegedi tanácsháza dísztermében a nagy októberi szocialista forradalom hatvanadik évfordulója tiszteletére hétfőn délután emlékülést tartott a magyar pedagógiai társaság elnöksége. simon gyulának, a társaság főtítkárnak megnyitó beszéde után kornidesz mihály, az mszmp központi bizottsága tudományos közoktatási és kulturális osztályának vezetője tartott előadást a magyar-szovjet pedagógiai kapcsolatokról.

délután a szegedi juhász gyula tanárképző főiskola dísztermében ugyancsak a magyar pedagógiai társaság elnökségének rendezésében két napos tudományos ülés kezdődött. itt a neveléstudományok kiváló hazai művelői tíz előadásban elemzik a szovjetunióban folytatott pedagógiai kutatásokat, oktatási kísérletek részleteit, a kommunista személyiség nevelésében elért eredményeket./mti/

-.-

15.30/ra

-27-

1546

bb.44. a nagy október évfordulójára - magyar-szovjet barátsági napok kezdődtek bács-kiskun megyében

vid/kz/ra ie

1977. október 24.

magyar-szovjet barátsági napok kezdődtek hétfőn bács-kiskun megyében a nagy októberi szocialista forradalom közeledő 60. évfordulója tiszteletére. a hétfőn kecskeméten lezajlott megnyitóra a megye szovjet testvérkerületéből, kimből 360 tagu küldöttség érkezett barátságvonattal a megyébe. a vendégeket borsódi györgy, a szakszervezetek bács-kiskun megyei tanácsának vezető titkára köszöntötte. délután szovjet gyermekfilm-napok kezdődtek a kecskeméti városi moziban.

a következő két hét alatt a megye hat városában, illetve nagyközségében több mint husz barátsági eseményre kerül sor, e héten, csütörtökön magyar-szovjet barátsági nagygyűlés lesz kecskeméten, baján a szovjet testvérkerület és bács-kiskun megye fotóművészeinek munkáiból, kiskunhalason a baráti ország életét képekben bemutató fotókiállítások nyílnak, kiskőrösön pedig szovjet filmlakásokat állítanak ki.

október 31-én szovjet árubemutatók és vásárok kezdődnek a megye négy városában. a barátságvonattal érkezett krimi vendégek találkozókon vesznek részt, a testvérmegyei népi együttesek pedig kecskeméten kívül más településeken is bemutatkoznak. /mti/

--

bb.46. „nagy idők tanui,, - kiállítás a vásárosnaményi múzeumban

vid/kz/ra ie

1977. október 24.

„nagy idők tanui,, címmel nyílt kiállítás hétfőn a vásárosnaményi múzeumban. a tárlaton a nagy októberi szocialista forradalom idejéből származó ritkaságszámba menő fotókat és egyéb dokumentumokat láthatnak az érdeklődők. a kiállítási tárgyak között láthatók többek között a bugyonij ezredből származó katonaköpenyek, orosz bankjegyek, képes levelezőlapok, leszereléssel, szabadságolásokkal kapcsolatos dokumentumok, volt hadifogoly táborokban használt tarisznyák, kulacsok, evőeszközök, fafaragványok, rajzok és sok egyéb emléktárgy. a múzeum dolgozói több mint egy évi tartó munkával gyűjtötték össze ezt a gazdag, változatos anyagot. ugyancsak ők rögzítették hangszalagra a vörös hadsereg harcaiban részt vett, ma is élő internacionalisták visszaemlékezéseit. a szomszédos beregszászi múzeum korábbi adományozása alapján pedig bemutatják a szovjetunió kárpátontuli területén élő veteránok fotóit is. /mti/

--

15.40/ra

-28-

1550

bb 48. saját zsebére dolgozott munkahelye nevében .- négy évi és nyolc hónapi fegyházra ítélték

vid/fm-ju ie

1977. október 24.

végig szélhámoskodta a fél országot, míg végül győri kaptá meg méltó büntetését rátkai jános 45 éves, budapest, xvi. ker., katalin-utca 10. szám alatti lakos. a többszörsen büntetett előéletű rátkai legutóbbi büntetéséből 1971-ben szabadult. ezután sűrűn változtatta munkahelyét és mindennütt ügyeskedéssel akart pénzhez jutni. a „nagy üzletet,, már mint a tiszakécskei építő és vegyesipari szövetkezet alkalmazottja, majd pedig mint tagja szervezte meg. szabadulása után ez a szövetkezet volt a hatodik munkahelye.

mint a szövetkezet alkalmazottja, illetve tagja a győri evangélikus szeretetházzal került kapcsolatba, erről azonban a szövetkezet illetékesei nem tudtak. a szövetkezet nevében elvállalta a szeretetház központi fűtésének kivitelezését. erre a célra többször vett fel pénzt, - mindannyiszor hamis bizonylatok alapján - összesen 231 ezer forintot. korábban egy budapesti kisiparos nevében végeztetett el ugyanitt egy 86 ezer forintos munkát. itt is hamisította a számlákat.

a győri járásbírószak rátkai jánost halmazati büntetésként 4 évi és 8 hónapi, fegyházban letöltendő szabadságvesztésre ítélte. kötelezte ezen kívül 20 ezer forint elkobzás alá eső egyenérték megfizetésére is, s elrendelte, hogy feltételeesen nem bocsátható szabadon, azaz a teljes büntetést le kell töltenie. az ügyész tudomásul vette az ítéletet, a vádlott és védője enyhítésért fellebbezett. /mti/

--

bb 49. pártmunkásküldöttség utazott jugoszláviába

gk-ju pr ie

1977. október 24.

a jugoszláv kommunista szöve<sup>ts</sup>ége kb elnöksége meghívására mána gyulának, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága osztályvezető-helyettesének vezetésével hétfőn pártmunkásküldöttség utazott jugoszláviába. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren fodor lászló, a kb osztályvezető-helyettese bucsuztatta. /mti/

--

15.25u ju

- 29 -

16°

bb 50. nemzetközi tanácskozás a szocialista filmművészet szerepéről, feladatairól

t mir/mm-ju ie

1977. október 24.

a szocialista filmművészetnek a világ filmművészetében betöltött helyéről, szerepéről kezdődött háromnapos nemzetközi tanácskozás hétfőn a fészek művészklubban. a szovjetunió, bulgária, csehszlovákia, lengyelország, mongolia, az ndk, románia és hazánk filmművész szövetségeinek vezetői és vezető filmszakemberei - filmrendezők, esztéták, filmkritikusok és forgatókönyvírók - vitatják meg a filmművészet időszerű kérdéseit, s ezen belül a szocialista filmművészet előtt álló művészeti- művészetpolitikai feladatokat.

a tanácskozást fáabri zoltán, a magyar film- és tv-művészek szövetségének elnöke nyitotta meg. tóth dezső kulturális miniszterhelyettes köszöntötte a résztvevőket, hangsúlyozva, hogy ez a találkozó is szervesen illeszkedik azoknak a sokoldalú eszmecseréknek a láncolatába, melyek során szakembereink az élet minden területén egyre gyakrabban cserélik ki és hangolják össze véleményüket, tapasztalataikat. a gazdasági, társadalmi, politikai és ideológiai együttműködésnek e szélesedő és mélyülő tendenciája elsősorban azzal függ össze, hogy a szovjetunió és a szocialista országok következetes békepolitikája kedvezőbb feltételeket teremtett a békés egymás mellett éléshez és ahhoz, hogy népeink kulturája, művészete - s ezen belül filmművészetünk is - mind gyakrabban és hatékonyabban képviselje népeink békeakarátát, ideológiai elveinket a nemzetközi fórumokon. ezáltal kulturánk, művészetünk is az eddigieknél intenzívebben kapcsolódik be az eltérő társadalmi berendezkedésű világrendszerek versenyébe, ideológiai harcába. s ezzel összefüggésben különös jelentősége van a filmművészetnek, amely más művészeti ágakhoz képest viszonylag könnyen lépi át a nemzeti határokat és rendkívül széles tömegekhez szól. ezért is fontos, hogy filmművészeti szakembereink a szocialista realizmus elméletét gazdagítva ezen a tanácskozáson pontosabban fogalmazzák meg e sajátos művészeti ág eredményeit, feltárják hibáit, meghatározzák tényleges értékeit, és ezzel is hozzájáruljanak, hogy filmművészetünk alkotásai a polgári társadalmak világában is hatékonyabban közvetítsék társadalmunk, a szocialista társadalom és a nemzetközi munkásmozgalom elveit, törekvéseit.

a tanácskozás alekszander karaganov filmesztétának, a szovjet filmművész szövetség első titkárának írásos referátuma fölötti vitával kezdte meg munkáját. /mti/

15.35/ju

16<sup>10</sup>

- 30 -

felhasználható: 16.00 órától!

bb.47. műszaki szakkörök kiállítása tatabányán

vid/kz/ra ie

1977. október 24.

a komárom megyei művelődési házakban tevékenykedő műszaki és technikai szakkörök munkáiból reprezentatív kiállítást nyitottak hétfőn tatabányán a kertvárosi bányász művelődési otthonban. már 35 ilyen szakkör - a többi között rádiós, bar-kácsoló, hajó- és repülőmodellező- nyújt hasznos és érdekes programot, főleg a fiataloknak. többen, így például a dorogi és a tokodi modellezők országos és nemzetközi versenyeken is nyertek már díjakat.

a tatabányai kiállítás megnyitóján hirdették ki a kiváló műszaki szakkör megyei pályázat eredményét. a kitüntetett címet és a velejárási pénzdíjat a tatabányai rádiósok és a komárom megyei állami építőipari vállalat modellezői nyerték el./mti/

--

bb.51. tanácskozás a magyar-japán gyógyszeripari kapcsolatokról

t/kg/gk/sl/ra ie

1977. október 24.

az eisai japán gyógyszergyártó konszern képviselői hétfőn sajtótájékoztatót tartottak abból az alkalomból, hogy keddtől háromnapos tanácskozást rendeznek a gellért szállóban, ahol magyar szakemberekkel ismertetik gyártmányaikat.

az eisai az ötödik legnagyobb gyógyszergyártó konszern japánban, gyógyszeralapanyagokat, tápszereket állít elő, de korszerű amputácsmagoló és más gyógyszeripari gépeket is gyárt. szeretnék a magyar gyógyszeripari vállalatokkal fölvenni a kapcsolatot, hogy közösen megvizsgálhassák az együttműködés különböző formáit. a most első alkalommal megrendezésre kerülő konferencián beszámolnak azokról a kooperációs lehetőségekről is, amelyek elképzelésük szerint érdekelhetik a magyar gyógyszeripart./mti/

--

16.20/ra

-31-

16<sup>35</sup>

bb.53. csehszlovák munkaügyi küldöttség budapesten

sl/gk/ra ie

1977. október 24.

a munkaügyi minisztérium meghívására dr. jaroslav havelkának, a csehszlovák szocialista köztársaság munka-és szociálisügyi miniszterhelyettesének vezetésével hétfőn küldöttség érkezett magyarországra. a nőekkel, a gyermekekkel és a családdal kapcsolatos szociálpolitikai kérdésekről tárgyalást folytat az illetékes magyar szervekkel./mti/

.-.

bb.52. dr.schultheisz emil

kná/pr/ra ie

1977. október 24.

egészségügyi miniszter hétfőn küldöttség élén helsinkibe utazott pirkko tyola:ja:rvi finn szociális és egészségügyi miniszter meghívására. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr.zsögön éva egészségügyi államtitkár és kaarlo juhana yrjökoskinen finn nagykövet./mti/

.-.

bb.54. ülést tartott az országgyűlés kulturális bizottsága

t/don/kné/pr/ra ie

1977. október 24.

a várható igényekhez mérten kis alapterületűek a fővárosban most épülő közösségi, kulturális létesítmények - így foglalt állást hétfői ülésén az országgyűlés kulturális bizottsága. az ortutay gyula elnökletével a xviii.kerületi rózsa ferenc művelődési házban tartott tanácskozáson részt vett raffai sarolta és inokai jános, az országgyűlés alelnöke, valamint boros sándor kulturális miniszterhelyettes.

a képviselők a xviii.kerület kulturális ellátottságát elemző előterjesztést vitatták meg. farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese hangsúlyozta, hogy az 1972-es közoktatás-politikai és az 1974-es közművelődés-politikai párthatározat megszületése óta budapesten javult az oktatási és a közművelődési tevékenység, egy sor területen megteremtődött a korszerű oktatás-nevelés feltétele. az új óvodai nevelési program fokozatos megvalósításával hatékonyabb lett a gyermekek iskolára való előkészítése; számos helyen - ahol lehetőség volt rá - bevezették az egésznapos iskolai rendszert; a középfokú oktatásban létrehozták a szakoktatás egységes hálózatát.

/folyt.köv./

16.55/ra

-32-

1415

bb.54. / ülést tartott ... folyt./ra

a kulturális tevékenység az elmúlt néhány esztendőben sokat javult, ám ezen a területen a feltételek hiánya még nagy gondot okoz. ahogy a képviselők fogalmaztak: a fővárosban kevés az olyan korszerű művelődési intézmény, ahol mindenki megtalálná az igényének és érdeklődésének megfelelő kulturális ,,ki-nálatot,,.

a vitában három kulcsfontosságú kérdés megvizsgálására hívták fel a figyelmet a résztvevők. az egyik, hogy a célcsoportos lakásépítésben nagyobb alapterületű közösségi intézmények épüljenek, mert a mostaniak megvalósításával nem elégíthetők ki az igények. már azért sem, mert - amint az az előterjesztésből is kitűnt - az ötödik ötéves tervidőszakban az új előírások forintértékkel ,,dolgoznak,,. vagyis az új előírások forintértékben adják meg a közösségi járulékok normatíváit. ez pedig annyit jelent, hogy az egész tervciklusban a kulturális célokat szolgáló közösségi létesítmények megépítésére 114 millió forint áll rendelkezésre, amelyből még a korábbi /már akkor is alacsonynak bizonyult/ normatíva teljesítésére - ezer lakáshoz 100 négyzetméter közösségi létesítmény - sem futja.

a másik rendkívül nagy gond - amelyre szinte valamennyi képviselő rámutatott felszólalásában -, hogy a lakótelepekhez kapcsolódó művelődésügyi intézmények átadása későn követi a lakásokét. nem készülnek el a lakásokkal egyidőben az iskolák, az óvodák, a bölcsődék. a fővárosi tanács nem egy esetben kényszerül arra, hogy az új lakótelepeken élő gyerekeket autóbusszal szállítsa, jó esetben a kerület másik felében lévő iskolába, de sokszor egy másik kerület tanintézetébe./külön busz viszi például a iii., a x., a xv., és a xvi. kerületi tanulókat./ a kapcsolódó létesítmények, elsősorban az iskolák határidőre történő átadása már azért is fontos, mert az 1980-ban tetőző demográfiai hullám idején - amikor 180 ezer tanulóval kell számolni - igen szűkek lennének a meglévő oktatási intézmények.

célszerű lenne felülvizsgálni az ugynevezett felújítási hányad jelenlegi mértékét is - hangzott el az ülésen. a régen épült intézmények korszerűsítésére fordítható pénz most annyi, amennyit - meghatározott százalékban - az intézmények értéke után képezhetnek. az épületek állaga évről-évre romlik, vagyis a kerületek évről-évre kevesebbet fordíthatnak intézményeik felújítására. egy-egy városrészben a régi épületek értéke után ,,járó,, felújítási hányad - jó esetben - mindössze egy épület rendbehozatalára elegendő.

/folyt.köv./

17.10/ra

-33-

1725



bb.58. a pest megyei kishajózási vállalat közli,

fe/ra hgy

1977. október 24.

hogy az alacsony vízállás miatt szentendre-révátkelésen a forgalmat október 25-től kishajóval bonyolítja le./mti/  
-?-

bb.59. október fényei - politikai vetélkedő hat fővárosi kerületben

t/ma/gk/ra hgy

1977. október 24.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának tiszteletére hétfőn budapesten politikai vetélkedő kezdődött. a hazafias népfront budapesti bizottsága, a Lapkiadó vállalat és a szputnyik című képeslap közös rendezésében fővárosi csapatok versengenek egymással. az i., a vi., a xi., a xii., a xiii. és a xx. kerület négytagú együttesei bizonyíthatják be, hogy ki tud többet a szovjetunió békepolitikájáról, tudományos, gazdasági, kulturális és szociális eredményeiről. a versenyzők „vizsgáznak”, majd a magyar-szovjet kapcsolatok ismeretéből is. a továbbjutók november végén a középdöntőkön szerepelnek. a végső sorrendet - a döntő után - a jövő év februárjában hirdetik ki a rendezők. már az előcsatározások résztvevői is jutalmakat kapnak, s a fődíj pedig szovjetunióbeli utazás.  
/mti/

-.-

bb.60. a bolgár békevédelmi bizottság küldöttsége budapesten

kné/ra hgy

1977. október 24.

az országos béketanács meghívására október 18-24. között látogatást tett hazánkban a bolgár békemozgalom öt főből álló küldöttsége georgi dimitrov-goskinnak, a bolgár békevédelmi bizottság elnökének, a béke világtanács elnöksége tagjának vezetésével. tárgyalásokat folytattak az országos béketanács vezetőivel, a kétoldalú együttműködés továbbfejlesztéséről, a szocialista országok békemozgalmainak sokoldalú munkájáról és a nemzetközi békemozgalom tevékenységét érintő témákról. a megbeszélések során tervet dolgoztak ki a bolgár békevédelmi bizottság és az országos béketanács kapcsolatainak elmélyítésére, közös feladatok megoldására.

/folyt.köv./

18.30/ra

-36-

18.30

bb.60. / a bolgár .... folyt./ra

a küldöttséget fogadta traumann rezső, a népköztársaság elnöki tanácsának helyettes elnöke és dr.szentistványi gyuláné, a hazafias népfront országos tanácsának titkára.

a bolgár delegáció tagjai szakmai programjuk keretében politikai és kulturális életünk több vezető személyiségével találkozottak. látogatást tettek fejér megyében, ahol a megyei népfrontbizottság béke és barátsági munkáját tanulmányozták.

georgi dimitrov-goskin a magyar békemozgalom több vezetőjének átnyújtotta a bolgár békevédelmi bizottság kitüntető arany jelvényét.

a küldöttség hétfőn elutazott budapestről, buszszállítására a ferihegyi repülőtéren megjelent sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára. jelen volt vladimir videnov, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete./mti/  
-.-

bb.61. időjárásjelentés

tr/ra hgy

1977. október 24.

a meteorológiai intézet jelenti október 24-én, hétfőn este:

kellemes, enyhe idő.

várható időjárás kedd estig:

-----  
a köd jelentős része délelőtt feloszlik, és utána az ország nagyrészen napos, száraz idő lesz. a délnyugati-nyugati szél csak a dunántúlon élénkül meg kissé. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 15-20 fok között várható./mti/

-.-

18.35/ra

-37-

18.35

bb.62. ujbpesten nincs fennakadás a vizellátásban

i/don/gg/ra hgy

1977. október 24.

a mélyépitő vállalat brigádja folyamatosan dolgozik az ujbpesti bajcsy zsilinszky uti 700 milliméteres főnyomócső helyreállításán. az eltört vezeték megjavításával várhatóan keddre végeznek.

amint a vízművek ügyeletén elmondták, a csőtörés nem okozott gondot a környék vizellátásában, mert ez a 700 milliméteres új vezeték még nem volt bekötve az ujbpesti vízhálózatba; bekapcsolására még ezután kerül sor./mti/

--

bb.63. budapestre érkezett dr.willibald pahr

t/bc/kné/ra hgy

1977. október 24.

puja frigyos külügyminiszter meghívására hétfőn hivatalos látogatásra budapestre érkezett dr.willibald pahr, az osztrák köztársaság szövetségi külügyminisztere.

a magyar külügyminiszter a nap folyamán rezidenciáján felkereste az osztrák diplomácia vezetőjét, s tiszteletére vacsorát adott a külügyminisztérium disztéri vendégházában.

a vacsorán részt vett polinszky károly oktatási miniszter, rónai rudolf, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, nagy jános külügyminiszterhelyettes, s a külügyminisztérium több vezető munkatársa. részt vettek a vacsorán az osztrák külügyminiszter kíséretének tagjai is.

innen felhasználható 21.30 órakor!

a szívélyes, baráti hangulatu vacsorán puja frigyos és dr. willibald pahr pohárköszöntőt mondott./mti/

--

20.20/ra

-38-

2020

bb.64. bemutatták a sámán című új magyar filmet

t/mir/kné/ra hgy

1977. október 24.

hétfőn a puskin filmszínházban bemutatták zolnay pál ballás béla-dijas filmrendező sámán című alkotását. a szokatlan hangvételű új magyar film egy elhivatott fiatalember rejtett gondolatvilágának képi megfogalmazásával tesz hitet a „varázsló,, a jobbat, szebbet, többet akaró ember mellett, aki nemcsak tudomásul veszi a világot, hanem meg is akarja változtatni azt./mti/

--

bb.65. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke október 24-én, hétfőn 13.00 órától zárásig:

ra hgy

1977. október 24.

23. könyvtáravatás
24. befejezték az őszi kalászosok vetését
25. multiviziós program a magyar munkásmozgalmi muzeumban
26. a népek barátságának hete pecsett
27. befejeződött a szüret tokaj-hegyalján
28. szakmai konferencia
29. több napraforgó olaj
30. magyar-szovjet határközi tárgyalások
31. hétfőn molnár ferenc kulturális államtitkár a szu.-ba utazott
32. távolkeleti turnéra indult az állami népi együttes
33. kitüntetés
34. új gyógyszerár veszprémben
35. elméleti ülés Szombathelyen
36. siküveghúzó üzem korszerűsítése
37. hatszáz védett objektum
38. körzeti otp fiók nyílt az i.kerületben
39. mecseki szénbányászok jubileumi vállalása
40. jegyautomaták
41. gyár és muzeum együttműködése
42. atomfizika a régészetben
43. bővülő export a tiszamenti vegyiművekben
44. magyar-szovjet barátsági napok bács-kiskun megyében
45. emlékülés és tudományos ülés Szegeden

/folyt.köv./

21.00/ra

-39-

2115

bb.65. / a belföldi ... folyt./ra

46. kiállítás a vásárosnaményi muzeumban
  47. műszaki szakkörök kiállítása tatabányán
  48. ítélet
  49. pártmunkásküldöttség utazott jugoszláviába
  50. nemzetközi tanácskozás
  51. magyar-japán gyógyszeripari tanácskozás
  52. dr.schultheisz emil
  53. csehszlovák munkaügyi küldöttség budapesten
  54. ülést tartott az országgyűlés kulturális bizottsága
  55. tit-nyelvtanfolyamok komárom megyében
  56. gázolás
  57. leszerelési szeminárium
  58. a pest megyei kishajózási vállalat közleménye
  59. politikai vetélkedő hat fővárosi kerületben
  60. a bolgár békevédelmi bizottság küldöttsége budapesten
  61. időjárásjelentés
  62. újpesten nincs fennakadás a vízellátásban
  63. budapestre érkezett dr.willabald pahr
  64. bemutatták a sámán című új magyar filmet
  65. hírjegyzék
- /mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője : bajnok zolt

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztette: izák erika

21.10/ra

-40-

210

60.008 /

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

k e d

bb 1. a szocializmus győzelmes előrehaladása - ksh kiadvány a nagy októberi szocialista forradalom jubileuma alkalmából

i sl/gg-ju ie hgy

1977. október 25.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából a ksh összeállítást tett közzé, amelyben áttekintést ad a szocialista rendszer térhódításáról, a szovjetunió és a többi szocialista ország gazdasági fejlődéséről, a szovjet társadalmi átalakulásról és ismerteti a magyar-szovjet gazdasági kapcsolatok legfőbb adatait.

a szocializmus győzelmes előrehaladás című kötetből kitűnik, hogy földünk területének 26,1 százalékán a világ lakosságának 32,6 százaléka - egymilliárd 317 millió ember - a szocialista társadalmat építi. országaink állítják elő a világ ipari termékeinek több mint 40 százalékát. az utóbbi 25 évben a szocialista országok nemzeti jövedelme 513, míg a fejlett tőkés országoké csak 193 százalékkal nőtt. ugyan ezen idő alatt a szocialista országok ipari termelése 11 és félszeresére, mezőgazdasági termelése 2,27-szeresére, a fejlett tőkés országoké pedig 3,32, illetve 1,72-szeresére nőtt. a legfőbb energiahordozók és alapanyagok termelésében a kgst-hez tartozó országok részaránya folyamatosan nő, miközben a közös piac országaié csökkenően van.

/ folyt. köv./

- 1 -